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WE LAMMA

To: Transport Department
12 May 2020
Dear Sirs,
PIER IMPROVEMENT PROGRAM
Yung Shue Wan Pier Footbridge — Survey Report

To understand the opinions of stakeholders on the proposed Yung Shue Wan Pier Improvement
Program, during the election campaign for District Council of Constituency Area Lamma & Po Toi
(T09), candidate CHUI CAAN JING CHING and her volunteers, with the name of “Lamma Residents
Concern Group”, which later formally registered as “We Lamma Limited”, has conducted a survey
from 1 Nov 2019 to 27 Nov 2019, with help from CHU Hoi-dick New Territories West Team on
graphic design of the questionnaire.

498 responses have been collected through street and online surveys with bilingual questionnaires.
More than 90% of the interviewees are residents, while the rest are also stakeholders including
tourists, flaneurs, commuters and fishers.

The majority of the respondents prefer the pier walkway with no cover, and with only normal
railing. The majority (over 60%) of respondents disagreed that the pier walkway should be covered.
While the majority would like no cover for the pier walkway, around three quarters of the
interviewees prefer normal railing for the side railings for the pier walkway, to glass, enclosed or
semi-enclosed railing, and no railing. Number of respondents expressed their appreciation for the
beautiful natural view from the pier walkway, and their desire for this to remain unchanged.

Respondents also expressed their opinions on facilities at the pier. Numbers of respondents
believed that more parking space close to the pier for bicycles and scooters is required. Some
expressed their concerns in bicycle parking on the railings, due to the limited and distanced parking
space, as this might block the passage of ambulances.

Respondents also shared their demands on other facilities, including shops for refreshments,
drinking fountain, lockers, barrier-free access and facilities, clean toilets and seats.

Other respondents demanded transparency on contractors and expenses be ceilinged.
Overall, most of the respondents are against the cover of pier walkway and the change of railing.
Respondents also expressed their opinions on facilities at the pier, including bicycle parking. We

hope your Department would understand the opinions of stakeholders and properly follow up on this
project.

Sincerely yours,

Caan CHUI
On behalf of WE Lamma
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QL. Do you agree that the pier walkway should be covered?
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No cover 62‘77\ No comments 3%
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Reasons:
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Cover is needed 34.3%
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Keep the nice view
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Construction destroys the environment
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waste of public funds
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Safety... The walkway may crashill
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Q2. What is your view regarding the side railings for the pier walkway?
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Normal railings 74.5% No railings 8.2%
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Glass railings 8.2%
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Enclosed or semi-enclosed 4.4%
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Others 47%
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Comple ted in the last Quarier of 2019
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= long as itis safe, there & no need

better build a good cycle “ 0 fro any other changes. money could m
parking arca . be better spent on healthoane

proviion or more frequent ferries.

Justdon’ tOUM stk
money on things character. Don't make it like §

that are useless  * big iy with ton much

MO COVER! WE WANT  Leave as is but open the =
THE VIEW! shop m.*ﬁm m add water fountain

it will be good tw have the

‘main building mordernised
‘but no need to box in the pier

walkway to the village. it's

i want to know where i can Make good bike parking ke

m Remove the bkes  find the proposals for the pier
work underway. cheung chau

= ! MO COVER - A COVER WILL
-
RUIN THE EXPANSIVE VIEW!

smooth surface and wide
IT WILL BE AN

J e b oy S, EYESORE AND IS bke w
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